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Priklad 1 (Chripkova imunita). Chceme skimat,
aka cast [udi ma vodi chripke prirodzena imunitu.

predchadzajacej ulohe. AvSsak vyhodnocujeme ho
Bayesovsky. To znamené, Ze na zaciatok uvazu-

Navrhnite test, ktorym by ste to sktimali a za jeme, Ze o minci neméme Ziadnu informaciu.

akych podmienok by ste prehlasili, ze prirodzena
imunita vo¢i chripke je na trovni 50% .

Priklad 2 (B Ockovanie proti chripke 1). Testy
ukéazali, ze 50% Tudi ma proti chripke prirodzent
imunitu. Pri teste vakciny proti chripke sme tes-
tovali 200 T'udi, polovicu z nich sme zaockovali a
polovicu nie. Zo zaoc¢kovanych na chripku nako-
niec ochorelo iba 35 I'udi. V kontrolnej skupine ste
trafili presne, a ochorelo presne 50 I'udi. Je vakcina
aéinna?

Priklad 3 (M Ockovanie proti chripke 2). V akom
intervale mézte predpokladat tu¢innost vakciny z
predchadzajtcej tlohy na zaklade tohto testu, ak
uvazujeme p = 0.057

Priklad 4 (Oc¢kovanie proti chripke 3). Urobme
rovnaky test na téinnost vakciny ako v tlohe 3. V
kontrolnej skupine vSak uvazujte najvicsie mozné
fluktuacie. V akom intervale moZzete predpokla-
dat u¢innost vakciny tentoraz. Kol'ko I'udi by sme
mali testovat, aby sme mohli vakcinu prehlésit za
u¢inni aj za predpokladu velmi vysokej fluktu-
acie?

Priklad 5 (M Frekvencionistickd minca). Méame
mincu, o ktorej si nie sme isty, Ze je férova. Uro-
bime teda experiment, mincu n krat hodime a do-
staneme nq krat znak.

a. Za akych podmienok o minci vyhlasime, Ze
férova nie je?

b. Po kolkych hodoch odhalime tplne neférovi
mincu s p =17

Priklad 6 (B Bayesovskd minca). Mame mincu,
o ktorej si nie sme isty, Ze je férova a na overe-
nie tohto faktu urobime rovnaky experiment ako v

a. Co mozme na zéklade experimentu o minci
usudit?

b. Aka bude ocakavana neférovost mince (p)?
(pre férov mincu p = 1/2)

¢. Ako bude vyzerat studovanie tplne neférovej
mince?

Priklad 7 (FC Befniusovce). Futbalovy tim [FC
Benusovce| veera hral vitazny zapas. Ak vieme,
ze futbalisti tohto timu hraja 60% zapasov vecer
a noc¢nych zapasov vyhrajiu 55%, ale dennych iba
35%, s aku pravdepodobnostou bol véerajsi zapas
vecer?

Priklad 8 (Extrémne neinovativna tuloha na pre-
cvicenie). Majme dve vrecia s bielymi a Ciernymi
gulickami, oznacené X a Y. Vrece X obsahuje px =
20% bielych guliciek a vrece Y obsahuje py = 40%
bielych guli¢iek. Z ndhodného vreca vytiahneme 9
guli¢iek, z toho 3 biele. S akou pravdepodobnostou
to bolo vrece X7

Priklad 9 (M Spresnenie merania). Meranie istej
veli¢iny ukézalo hodnotu 10 so standardnou od-
chylkou 7 (Gaussovské rozlozenie). Chceme ttto
hodnotu spresnit a preto zoberieme meraci pri-
stroj, na ktorom sa docitame, Ze pren ¢ = 4 a
urobime dve nové merania. Dostaneme vysledky
4 a 6. Co vieme o hodnote tejto veli¢iny povedat
teraz?

Priklad 10 (Ups). Meranie hmotnosti Castice
ukézalo, Ze jej hmotnost by mala byt (—0.3+1)eV.
To ale tak nemoze byt, nakol'ko hmotnost je urcite
kladna. Aka je ocakavand hmotnost ¢astice po uvé-
Zeni tohto faktu?



